

ਇੱਕ ਬਾਰੀ ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਪਦਾਰਥਾਂ ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ

ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਪਲਾਸਟਿਕ ਪਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੇ ਹਨ।

ਅਗਲੇ 5 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ, ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਸਰਕਾਰ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਉਪਾਅ ਲਾਗੂ ਕਰੇਗੀ। ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਲਪਾਂ ਵੱਲ ਵਧਣ ਲਈ ਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਟੇਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਇਹਨਾਂ ਆਈਟਮਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ:



ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਜੋ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ



ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਪੋਲੀਸਟਾਈਰੀਨ ਤੋਂ ਬਣੀ ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ



ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੰਡੀ ਵਾਲੇ ਕਪਾਹ ਦੇ ਮੁਕੁਲ



ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ ਮੋਤੀ



ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਗੁਬਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡਣਾ

ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ: ਬਾਇਓਡੀਗਰੇਡੇਬਲ ਅਤੇ ਕੰਪੋਸਟੇਬਲ ਪਲਾਸਟਿਕ ਤੋਂ ਬਣੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ 2023 ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

> ਪਾਬੰਦੀ ਕਿਨਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਤੇ ਹੈ?

ਕੁਝ ਇਕ ਵਾਰੀ-ਵਰਤੋਂ ਵਾਲੀਆਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ QLD ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ।

1 ਜੁਲਾਈ 2018 ਤੋਂ, ਹੈਂਡਲ ਵਾਲੇ ਅਤੇ 35 ਮਾਈਕਰੋਨ ਤੋਂ ਘੱਟ ਮੋਟਾਈ ਵਾਲੇ ਹਲਕੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਦ ਜਾਂ ਬਾਇਓਡੀਗਰੇਡੇਬਲ ਪਲਾਸਟਿਕ ਤੋਂ ਬਣੇ ਬੈਗ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ।

1 ਸਤੰਬਰ 2021 ਤੋਂ, ਇਕ ਵਾਰੀ-ਵਰਤੋਂ ਵਾਲੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਸਟਰਾਅ, ਕਟਲਰੀ, ਸਟਿਰਰ, ਆਣ-ਨਿਰਮਿਤ ਕਟੋਰੇ, ਪਲੇਟਾਂ, ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਪੋਲੀਸਟਾਈਰੀਨ (ਈਪੀਐਸ) ਤੋਂ ਬਣੇ ਖਾਣੇ ਦੇ ਸਮਾਨ ਅਤੇ ਈਪੀਐਸ ਕੱਪਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਜੋ ਨਵੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਈਪੀਐਸ ਦੀ ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਤਣੇ ਵਾਲੇ ਸੂਤੀ ਮੁਕੁਲ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ ਮੋਤੀ ਅਤੇ ਹਵਾ ਤੋਂ ਹਲਕੇ ਗੁਬਾਰੇ ਨੂੰ ਛੱਡਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।

> ਇਹ ਕਿਸ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਵਸਤੂਆਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ ਤੇ ਬੰਦ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਪ੍ਰਚੂਨ ਵਿਕਰੇਤਾ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਕਾਰੋਬਾਰ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਫੂਡ ਆਊਟਲੈਟ, ਸੁਪਰਮਾਰਕੀਟ, ਬਾਜ਼ਾਰ, ਟਾਰਮੇਸੀਆ, ਇਵੈਂਟਸ, ਅਤੇ ਐਂਨਲਾਈਨ ਸਟੋਰ)
- ਨਿਰਮਾਤਾ ਅਤੇ ਸਪਲਾਇਰ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਸਪਲਾਇਰ, ਉਤਪਾਦ ਬਰਾਂਡ ਅਤੇ ਐਂਨਲਾਈਨ ਬਾਜ਼ਾਰ)
- ਗੈਰ-ਲਾਭਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਮੂਹ, ਚੈਰਿਟੀ, ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਗੈਰ-ਵਪਾਰਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ)

ਗੁਬਾਰੇ ਛੱਡਣ ਦੀਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਸਾਰੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੀਆਂ।

ਪਿਛਲੀਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਅਧੀਨ ਛੋਟਾਂ 2023 ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

> ਇਸਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਵਸਤੂਆਂ ਨੂੰ ਵੇਚਿਆ, ਦੇਣਾ ਜਾਂ ਮੁਫਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ, **ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਇਸ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖਰੀਦੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹੋਣ।**

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਇੱਕ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 50 ਜੁਰਮਾਨਾ ਯੂਨਿਟਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ:

- ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਇਕ ਵਾਰੀ-ਵਰਤੋਂ ਵਾਲੀਆਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨਾ;
- ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਗਲਤ ਜਾਂ ਗੁੰਮਰਾਹ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ।

ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇਣ ਲਈ ਪਹਿਲਾ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਅਪਣਾਏਗੀ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਜੁਰਮਾਨੇ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਪਲਾਸਟਿਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ

ਪਲਾਸਟਿਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗਾਂ ਨੂੰ ਹੈਂਡਲ ਵਾਲੇ ਬੈਗ ਵਜੋਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਕਿਸੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਸੰਸਥਾ ਤੋਂ ਸਾਮਾਨ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਪਾਬੰਦੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹੈਂਡਲ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਬੈਗਾਂ, ਰਹਿੰਦ-ਖੁੰਦ ਦੇ ਬੈਗ, ਨੈਪੀ ਵਾਲੇ ਬੈਗ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸਮ ਦੇ ਸੀਲਬੰਦ ਪੈਕਜਿੰਗ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬਰੈੱਡ ਬੈਗ 'ਤੇ ਲਾਗੂ **ਨਹੀਂ** ਹੁੰਦੀ। ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਬਣਾਵਟੀ ਕੱਪੜੇ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀਆਂ ਦੇ ਬਣੇ ਬੈਗਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ **ਨਹੀਂ** ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਮੌਜੂਦਾ ਲੋੜਾਂ

2018 ਵਿੱਚ QLD ਵਿੱਚ ਹਲਕੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਮੌਜੂਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਪਲਾਸਟਿਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ 35 ਮਾਈਕਰੋਨ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੋਟਾਈ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਫਿਲਮ ਤੋਂ ਬਣੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗਾਂ ਨੂੰ QLD ਵਿੱਚ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਦੋ ਵਾਪੂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ ਤੇ:



ਕਿਸੇ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜਾਂ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕਤਾ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ **ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 80% ਖਪਤਕਾਰ ਤੋਂ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕੀਤੀ ਸਮੱਗਰੀ** ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਅਤੇ



ਇੱਕ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮੁੜ-ਉਪਯੋਗਤਾ, ਟਿਕਾਊ ਹੋਣ ਜਾਂ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਦੇ ਟੈਸਟ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਇੰਨਾ ਟਿਕਾਊ ਅਤੇ ਵੱਡਾ ਬਣਿਆ ਹੋਵੇ ਕਿ **ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 125 ਵਾਰ ਵਰਤੋਂ** ਲਈ **10 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਲੈ** ਜਾ ਸਕੇ।

> ਵਿਕਲਪ

ਪਹਿਲਾਂ, ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਰ ਖਰੀਦ ਲਈ ਇੱਕ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਜੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਗਾਹਕ ਸਿਰਫ ਕੁਝ ਚੀਜ਼ਾਂ ਖਰੀਦਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੈਗ ਦੀ ਲੋੜ ਨਾ ਪਵੇ। ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ ਬੈਗ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਵੀ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਸਮਾਨ ਵਾਲੇ ਬਕਸਿਆਂ ਦੀ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਫਿਰ, ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਉਤਪਾਦ ਦੀ ਕਿਸਮ ਅਤੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਕਿਸ ਕਿਸਮ ਦਾ ਬੈਗ **ਸਭ ਤੋਂ ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਲਪ** ਹੈ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਗਾਹਕ ਬੈਗ ਦੀ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਉਦਾਹਰਨਾਂ:

- **ਡਿਸਪੋਜੇਬਲ:** ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਭੋਜਨ ਜਾਂ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਵਰਤੋਂ ਦੌਰਾਨ ਬੈਗ ਦੇ ਦੂਸ਼ਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਦੁਬਾਰਾ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਇਸਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਵਿਕਲਪ ਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰੋਤ ਵਾਲਾ ਕਾਗਜ਼ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- **ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ:** ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਫੈਸ਼ਨ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕਸ, ਕਰਿਆਨੇ ਦੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਮਾਨ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਵਿਕਲਪ ਕੱਪੜੇ, ਜੂਟ ਜਾਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਤੋਂ ਬਣੇ ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਡਿਜ਼ਾਈਨ ਕੀਤੇ ਟਿਕਾਊ ਬੈਗ ਜੋ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਲਈ ਪੈਸੇ ਲੈਣਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਬੈਗ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਬੈਗ ਫੀਸ, ਛੋਟ ਜਾਂ ਲੋਯਾਲਟੀ ਪੁਆਇੰਟ) ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਖਪਤ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ ਵਿਵਹਾਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।

> ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਸਾਰੀਆਂ ਥੈਲੀਆਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ?

ਸਬੂਤ ਹੁਣ ਦਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ **ਸਭ ਤੋਂ ਟਿਕਾਊ ਬੈਗ ਉਹ ਹੈ ਜੋ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਾਰ ਮੁੜ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।**

ਕਾਗਜ਼ ਵਰਗੇ ਡਿਸਪੋਜੇਬਲ ਵਿਕਲਪ ਵੱਲ ਬਦਲਣਾ ਕੁਝ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਘੱਟ ਨੁਕਸਾਨ ਦੇਹ ਹੈ, ਪਰ ਕਾਰਬਨ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਇਕ ਵਾਰੀ-ਵਰਤੋਂ ਵਾਲਾ ਵਿਵਹਾਰ ਖਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਕਪਾਹ ਅਤੇ ਪੌਲਿਸਟਰ ਵਰਗੇ ਕੱਪੜੇ ਦੇ ਬੈਗ ਸਰੋਤ ਦੀ ਕਮੀ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਥੈਲੀਆਂ ਸਭ ਤੋਂ ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਲਪ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਦੋਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਰਕੂਲਰ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਕਈ ਵਾਰ ਮੁੜ ਵਰਤਿਆ ਅਤੇ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਆਖਰਕਾਰ, ਬੈਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਬਿਲਕੁਲ ਨਾ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਸੈਂਕੜੇ ਵਾਰ ਬੈਗ ਦੀ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨਾ ਸਭ ਤੋਂ ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਲਪ ਹਨ।

ਕਿਵੇਂ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਹੈ

ਟਿਕਾਊ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਬੈਗ ਅਤੇ ਪਾਲਣਾ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬੈਗ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਵੇਰਵੇ ਲਈ, ਇੱਕ ਮੁਫਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਆਓ ਜਾਂ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਵੇਖੋ:

www.qldplasticsban.com.au



ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ

ਈਪੀਐਸ ਫਿੱਲੀ ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ

2021 ਵਿੱਚ QLD ਵਿੱਚ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਪੋਲੀਸਟੀਰੀਨ (EPS) ਤੋਂ ਬਣੇ ਟੇਕਅਵੇ ਫੂਡ ਕੰਟੇਨਰਾਂ ਅਤੇ ਕੱਪਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਪੋਲੀਸਟੀਰੀਨ (ਈਪੀਐਸ) ਤੋਂ ਬਣੀ ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦੀਆਂ ਉਦਾਹਰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਬਾਲ, ਮੂੰਗਫਲੀ ਜਾਂ S ਆਕਾਰ ਦੇ EPS ਦੇ ਟੁਕੜੇ ਜੋ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਫਿੱਲੇ ਫੰਗ ਨਾਲ ਪੈਕ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।



2023 ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ ਇਹਨਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ:

- EPS ਟ੍ਰੇ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਤਪਾਦ ਜਾਂ ਮੀਟ ਲਈ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ)
- EPS ਜੋ ਕਿਸੇ ਉਤਪਾਦ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ EPS ਬੀਨਬੈਗ ਫਿਲ, ਕਰਾਫਟ ਉਤਪਾਦ)
- EPS ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਜੋ ਮੋਲਡ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਸ਼ੀਟ ਜਾਂ ਫਿਲਮ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਵਿਕਲਪ

ਪਹਿਲਾਂ, ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਕਿ ਜੇਕਰ ਉਤਪਾਦ ਨਾਜ਼ਕ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਉਤਪਾਦ ਰੱਖ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕੋਈ ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਇੱਥੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵਿਕਲਪ ਉਪਲਬਧ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕੀਤੇ ਕਾਰਗਜ਼, ਮਿੱਝ, ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਉੱਨ, ਕੱਪੜੇ, ਜਾਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਹਵਾ ਵਾਲੇ ਸਿਰਹਾਣੇ।

ਪ੍ਰਚੁਨ ਵਿਕਰੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਪਲਾਇਰਾਂ ਅਤੇ ਨਿਰਮਾਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਉਚਿਤ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਸਪਲਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋ (ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਤੁਹਾਡਾ ਬੁੱਝ ਨਹੀਂ ਹੈ) ਉਸ ਵਿੱਚ EPS ਫਿੱਲੀ-ਭਰਨ ਵਾਲੀ ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ QLD ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਲਈ EPS ਪੈਕੇਜਿੰਗ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਕਿਸਮਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੁਝ ਨੂੰ ਅਗਲੇ ਕੁਝ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਪਲਾਸਟਿਕ ਸੂਤੀ ਮੁਕੁਲ

ਬਹੁਤੇ ਨਿਰਮਾਤਾਵਾਂ ਨੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਤਣੇ ਦੇ ਨਾਲ ਡਿਸਪੋਜੇਬਲ ਕਪਾਹ ਦੀਆਂ ਮੁਕੁਲਾਂ ਨੂੰ ਪੜਾਅਵਾਰ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਵਾਤਾਵਰਣ ਲਈ ਸਮੱਸਿਆ ਵਾਲੇ ਹਨ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਤਣੇ ਵਾਲੀਆਂ ਕਪਾਹ ਦੀਆਂ ਮੁਕੁਲਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।



ਪਾਬੰਦੀ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੀਆਂ ਇਹਨਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ:

- ਵਿਗਿਆਨਕ, ਮੈਡੀਕਲ ਜਾਂ ਫੋਰੈਂਸਿਕ ਵਰਤੋਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਐਂਟੀਜੇਨ ਟੈਸਟ ਜਾਂ ਫਸਟ ਏਡ ਕਿੱਟਾਂ) ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਕਪਾਹ ਦੀਆਂ ਮੁਕੁਲਾਂ।

ਵਿਕਲਪ

ਤੁਸੀਂ ਕਾਰਗਜ਼, ਲੱਕੜ ਜਾਂ ਬਾਂਸ ਤੋਂ ਬਣੇ ਤਣੇ ਦੇ ਨਾਲ ਕਪਾਹ ਦੀਆਂ ਮੁਕੁਲਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਬਦਲਣਯੋਗ ਮੁਕੁਲਾਂ ਨਾਲ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ ਤਣੇ ਖਰੀਦ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ ਮੋਤੀ

ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਨਿਰਮਾਤਾਵਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਉਦਯੋਗ ਕੋਡ, ਬੀਡਰੇਸੀਡ, ਜਿਸ ਨੇ 99% ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਾਲਣਾ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸਾਬਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿੱਜੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਸਫਾਈ ਉਤਪਾਦਾਂ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ ਮੋਤੀਆਂ ਨੂੰ ਪੜਾਅਵਾਰ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਨਿੱਜੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਸਫਾਈ ਉਤਪਾਦਾਂ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ ਮੋਤੀਆਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।



ਪਾਬੰਦੀ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੀਆਂ ਇਹਨਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ:

- ਉਹ ਉਤਪਾਦ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਧੋਣ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਤੁਰੰਤ ਬਾਅਦ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਡੀਓਡੋਰੈਂਟ, ਮੈਕਅੱਪ)
- ਪਲਾਸਟਿਕ ਉਤਪਾਦ ਜੋ ਮਾਈਕ੍ਰੋਬੀਡਜ਼ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਰਾਫਟ ਗਲਿਟਰ) ਵਜੋਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਨਹੀਂ ਹਨ।

ਵਿਕਲਪ:

ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ ਰਗੜਨ ਵਾਲੇ ਬੁਰਸ, ਲੂਫਾਹ ਜਾਂ ਹੋਰ ਐਕਸਫੋਲੀਏਂਟਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ। ਗੈਰ-ਪਲਾਸਟਿਕ ਉਤਪਾਦ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਲੂਣ, ਖੰਡ ਜਾਂ ਪਿਊਮਿਸ ਗਰਾਊਂਡ ਵਾਲੇ ਉਤਪਾਦ ਉਪਲਬਧ ਹਨ ਅਤੇ ਘਸਣ ਅਤੇ ਐਕਸਫੋਲੀਏਂਟਸ ਦੇ ਸਮਾਨ ਕਾਰਜ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਗੁਬਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡਣਾ

ਗੁਬਾਰੇ ਜਦੋਂ ਉੱਡ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਛੱਡੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਵਾਤਾਵਰਣ ਲਈ ਸਮੱਸਿਆ ਪੈਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਅਚਾਨਕ ਜਾਂ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਛੱਡੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ, ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਹਵਾ ਨਾਲੋਂ ਹਲਕੇ ਗੁਬਾਰੇ ਨੂੰ ਛੱਡਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।



ਪਾਬੰਦੀ ਇਹਨਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ:

- ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਹਵਾ ਤੋਂ ਹਲਕੇ ਗੁਬਾਰੇ ਨੂੰ ਛੱਡਣ/ਉਡਾਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਜਾਂ ਉਡਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ: ਗੁਬਾਰਿਆਂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ, ਸਪਲਾਈ ਜਾਂ ਵਰਤੋਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਵਿਕਲਪ:

ਗੁਬਾਰਿਆਂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ 'ਤੇ ਕੋਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਜਾਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਪਰ ਅਸੀਂ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਛੱਡਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਗਾਹਕਾਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ, ਇਵੈਂਟ ਆਯੋਜਕਾਂ, ਚੈਰਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਗੁਬਾਰੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ ਜਾਂ ਵਿਕਲਪਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੇਪਰ ਕੰਫੋਟੀ ਜਾਂ ਬੁਲਬੁਲੇ।

ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਸੁਝਾਅ

ਕੰਪੋਸਟੇਬਲ ਪਲਾਸਟਿਕ

2023 ਦੀ ਪਾਬੰਦੀ ਵਿੱਚ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਬਦਲੇ ਵਜੋਂ ਖਾਦ, ਬਾਇਓਡੀਗ੍ਰੇਡੇਬਲ, ਡੀਗਰੇਡੇਬਲ, ਨਵਿਆਉਣਯੋਗ, ਜਾਂ ਜੀਵ-ਅਧਾਰਿਤ ਪਲਾਸਟਿਕ ਤੋਂ ਬਣੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ **ਨਹੀਂ** ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੰਪੋਸਟਿੰਗ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਕੰਪੋਸਟੇਬਲ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਅਜੇ ਵੀ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵਣ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਰਵਾਇਤੀ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੂੜੇ ਵਿੱਚ ਸੁਟਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਖਾਦ ਦੇਣ ਯੋਗ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨੂੰ ਟੁੱਟਣ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਖਾਦ ਸਹੂਲਤ 'ਤੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਜਾਂ ਪ੍ਰੈਸਿੰਗ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਵਿਕਲਪਾਂ ਦਾ ਆਰਡਰ ਦਿੰਦੇ ਸਮੇਂ, ਆਪਣੇ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹੋ ਕਿ ਆਈਟਮਾਂ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਪੋਲੀਮਰ ਦਾ ਕੋਈ ਰੂਪ **ਨਹੀਂ** ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਖਾਦ ਪਲਾਸਟਿਕ ਜਾਂ ਬਾਇਓਪਲਾਸਟਿਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਲੋਗੋ, ਲੇਬਲਿੰਗ ਜਾਂ ਉਤਪਾਦ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਪਾਲਣਾ ਦਾ ਸਬੂਤ ਨਹੀਂ ਹਨ।

ਸਟਾਕ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰੋ

ਅਸੀਂ ਸਿਫਾਰਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕਾਰੋਬਾਰ ਹੁਣ ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਆਈਟਮਾਂ ਦਾ ਆਰਡਰ ਦੇਣਾ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣ, ਆਪਣੇ ਸਟਾਕ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੋ ਅਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟਾਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਦੇਖੋ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਾਧੂ ਸਟਾਕ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ:

- ਆਪਣੇ ਸਪਲਾਇਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਨਾ ਖੋਲ੍ਹੇ ਸਟਾਕ ਦੇ ਰਿਟਰਨ ਜਾਂ ਐਕਸਚੇਂਜ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- ਇਹ ਦੇਖਣ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਸਤੂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਕਿਸੇ ਸਥਾਨਕ ਰੀਸਾਈਕਲਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

ਤੁਸੀਂ QLD ਵਿੱਚ 1 ਸਤੰਬਰ 2023 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਾਬੰਦੀਸ਼ੁਦਾ ਸਟਾਕ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸਨੂੰ ਇਸ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖਰੀਦਿਆ ਹੋਵੋ।

ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਅਤੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ

ਪਾਬੰਦੀ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਗਾਹਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰੋ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਤੱਥ ਸੀਟ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਪਲਾਇਰ ਨੌਟਵਰਕ ਵਿੱਚ ਵੰਡਣਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਸੰਕੇਤ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ।

www.qldplasticsban.com.au 'ਤੇ ਤੱਥਸ਼ੀਟ, ਸੰਕੇਤ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪੱਖਾਂ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰੋ

ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਮਦਦ

ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਦੀ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਈਨਜ਼ਲੈਂਡ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਟੇਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਟੇਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੀ ਟੀਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ:

- ਸਰੋਤਾਂ, ਸੰਕੇਤਾਂ ਅਤੇ ਅਨੁਵਾਦਿਤ ਸਮੱਗਰੀ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਮਰਪਿਤ ਵੈੱਬਸਾਈਟ;
- ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਟੋਲ ਮੁਕਤ ਹੌਟਲਾਈਨ;
- ਐਨਲਾਈਨ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੈਸ਼ਨ; ਅਤੇ
- QLD ਵਿੱਚ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ।

ਮੌਜੂਦਾ ਅਤੇ ਆਗਾਮੀ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਬਾਰੇ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਲਈ, ਅਨੁਵਾਦਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਮੇਤ, ਤੱਥ ਸ਼ੀਟਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਸੰਕੇਤ ਲਈ **ਵੈੱਬਸਾਈਟ** 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਮੁਫਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੈਸ਼ਨ

ਮੁਫਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੈਸ਼ਨ ਜੂਨ 2023 ਤੋਂ ਆਨਲਾਈਨ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਾਬੰਦੀ ਦੀ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ, ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਣ, ਵਿਹਾਰਕ ਸਲਾਹ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਹ ਸੁਣਨ ਲਈ ਕਿ ਹੋਰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਸਾਰੇ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਆਕਾਰ ਜਾਂ ਕਿਸਮ ਦੇ) ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਇਹ ਸੈਸ਼ਨ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।

ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਰਾਹੀਂ ਸੈਸ਼ਨ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰੋ।

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਵੈੱਬਸਾਈਟ: www.qldplasticsban.com.au

ਟੋਲ ਮੁਕਤ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਹੌਟਲਾਈਨ: **1800 844 946**

ਈਮੇਲ: sustainability@nra.net.au



ਹੋਰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਸਕੈਨ ਕਰੋ